

Vojskino moč ruske države se deli na dvoje: 1. v moč na morju, in 2. na suhem.

1. Na morju.

Moč na morju je slabji od moči na suhem, vendar se smé vverstiti med moči prve vrste. Glavni vzrok tega je, da se na Ruskem povsod še ni razvila kupčija na morju, da bi se vajeni mornarji zamogli porabiti za vojaško brodarstvo. Tedaj se morajo za brodovje nabirati mornarji iz notrajnih okrajn, kateri niso vajeni morja in se morajo še le za brodnarje izučiti. — Drugi vzrok pa je ta, da je baltiško morje 5 do 7 mesev na leto zamerzjeno, in da brodovje na črnem morju ne smé skoz Dardanele; tedaj manjka Rusom velicega oceana. Rusi sploh in posebno plemenitazi ne ljubijo morja; to zlo odverniti, je zdajni car zvolil drugorojenega sina, Konstantina, za admirala ruskega brodovja.

Vojskino brodovje se deli na dvoje: 1. v brodovje na baltiškem, in 2. na črnem morju, ki stori skupej 5 divizij (3 na baltiškem, 2 na črnem morju). Brodovje na črnem morju, za sedajno vojsko s Turki posebno potrebno, je dokaj slabji od unega na baltiškem morju.

Vseka divizija obstoji iz enega velicega trijambornega, treh dvojambornih brodov, 6 fregat, 1 korvete in 4 manjših bark. K temu se prištevajo še parbrodi. K baltiškem brodovju pridejo razun tega še veslarski pobrežni čolni, katerih je več kot švedsko-norskih (čez 500), ravno tako k črnemorskemu, vendar se ne vé, koliko da jih je.

Posadka vsakega velicega broda znese 1100 mornarjev in vojakov s kapitanom vred, ki mora biti rojen Rus. Služba tērpi 25 let.

Naj uniži mornarji so na baltiškem morju Velkorusi in Finji, in na črnem morju Kozaki in Gerki.

Črnemorsko brodovje je imelo pred desetimi leti 3 brode trijamborne po 120 topov, devet dvojambornih po 84 in 7 po 74 topov; 19 velikih brodov in 6 fregat, 11 korvet in brig in 6 parobrodov. Topov je bilo skupej 1535. Pa v desetih letih se je število brodov kakor tudi topov močno pomnožilo.

Vsega brodovja (na obeh morjih) je: 45 velikih brodov, 30 fregat, 5 korvet, 20 brig in 50.000 mož.

Največi ruski brodovi so: „Rusko“ z 130 topovi, „Dvanajst aposteljnov“ z 120, „Trije svetniki“ z 120, in „Varsava“ z 120 topovi.

(Dalje sledi).

## Novičar iz mnogih krajev.

Predvčerajnem so presvitlega cesarja iz Munakovega, kamor je šel svojo svetlo nevesto in stariše njene obiskat, spet na Dunaj nazaj pričakovali. — Politična nova vredba austrijskih kronovin je nek že od Nj. veličanstva poterjena in se bo de kmalo oklicala. — Za gotovo se sliši, da prva poskušnja z železnicjo po celem Semeringu je bila 15. tega mesca; hlapon, ki je to skušnjo opravil, se imenuje „Lavant“. — Znesek vsega cesarskega papirnega denarja med ljudstvom in v cesarskih kasah je bil mesca septembra po nznani lu vradnega časnika 144 milionov 839.767 fl. — tedaj memo mesca augusta za 5 mil. 12.450 fl. več. — C. k. ministerstvo nauka je pozvediti ukazalo: po koliko otrok hodi v vsako ljudsko šolo in kolikšnin je prostor, da se bo iz tega določilo: ali so učinice v dostojni primeri s številom šolskih ali za šolo pripravnih otrok ali ne. — Deželno poglavarstvo na Erdeljskem naznanja, da so na meji spet ostrejši postave za govejo živino vpeljane, ker v podonavskih knežijah se med vprežnimi voli rusovske armade spet goveja kuga pogostoma

prikazuje. — Za vino se bo letina na spodnjem Štajarskem nek dobro obnesla; veliko ga bo, pa tudi bolji bo, kot lani. — V Hegyalji na Ogerskem so letos toliko češpelj pridelali, da so mogli veliko novih sušivnic napraviti. Ker je pa scer celò malo kupca bilo, je šlo veliko češpelj pod zlo. — Dunajski časnik „Presse“ pripoveduje, kako se cena zemljiš na Ogerskem od leta do leta vikša; lani poleti je kupil neki tergovec iz Pešta neko zemljiše za 1000 fl.; letošnjo spomlad ga je že prodal, kakoršno je kupil, za 2400 fl. — Pariška družba d' Encouragement je razpisala 2 darili, vsako po 3000 frankov, kdor naj boljše popiše tertjo bolezin in kdor znajde naj gotovši pomoček zoper njo; verh teh daril pa je še razpisala 3 po 1000 frankov, in 6 po 500 frankov za postavljene druge vprašanja o ti bolezni. Do 31. grudna t. l. je zadnji čas na te vprašanja odgovor dati, o katerih bo občni zbor leta 1854 razsodil. — Turška reč je še zmiraj tam, kjer je bila. Napoved vojske, ktera je bila po vsih mošeah (cerkvah) Turkom oklicana, je ljudstvo zlorazveselila, ker „Moskova“ zlo sovražijo. Sultan pa v tem razglasu resno opominja vse svoje podložne: mahomedance, kristjane in jude, naj med saboj mirni ostanejo. Omer-paša bo imel vojsko zoper Ruse začeti, — pa kako? ker Donava med Turki in Rusi teče, in čez Donavo priti je zastavica, ktere vganjka bi utegnila za Turke zlo nesrečna biti. Scer stavlja turška vlada velik up na število svoje armade, ktera nek znese 350.000 mnogoverstnih vojakov; egiptovski kralja-namestnik ji je poslal jedro svoje armade na pomoč; ponudili so se ji beguni iz Ogerskega, Poljskega, Nemškega in Laškega; in od serbskega kneza se nek tudi nadja podpore. Knez Černogorski tudi orožuje po svojih gorah armado, pa gotovo ne za Turke. Od angleške in francozovske vlade se je govorilo, da mislite nekoliko armade v Carigrad posaditi, kakor so posadili Francozi armado v Rim, — ali francozki vradni časnik je preklicial to govorico. Da bi bila gospodarja v podonavskih knežijah od Rusov odstavljena bila, še dosihmal tudi ni gotovo. Al v ti turško-rusovski homatiji gré večidel vse tako, da se pred govori, potem se še le zgodi. — Med Carigradom in Šumlo, kjer Omer-paša stoji, so napravili golobjo pošto. — Za novega gerškega patriarha v Carigradu je 6. t. m. izvoljen bil Anthimos; sultan ga je berž poterdil, zato ker nek ni prijatelj Rusi.

## Samopašnikom!

(Po Krilovu).

Pod dobom svinja se sukala  
In želod prav z bŭtom hrustala.

Kdar se naguli in nasiti,  
Še tud' začne pod dobom riti  
In korenine mu lomiti.

„Nikar!“ mu z dobâ vrân veli:  
„Ne vidiš, da se posuši?“

„Naj se, če hoče, mi je mar!“  
Odrohne mu nečedna stvar,

„Dokler imam želoda kaj,  
Mi rasti dob, al pa nehaj.“

„Če precej pade! žal ga mi je!“  
To reče — ino dalje rije!

## Tiskarni popravki.

V poslednjem listu na 335. str. v 8. verstí od zgoraj beri Maerner namest Mauer.

„Slovanski popotnik“ popravi nam podani popis slavjanskih naukov na Dunajskem vseučelišču, da namest Tenže (česko) se ima brati ravno tisti.